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1) Emplena els buits que hi manquen.

Necessitat         Bé (tangible)                Servei (intangible)

Oci                       ---                                  ---

Seguretat            ---                                 ---

Alimentació        ---                                 ---

Vivenda               ---                                  ---

---                       Abric                               ---

---                           ---                             Assistència sanitària.

2) Identifica els costos i beneficis addicionals per a cadascuna de les decisions citades

en la següent taula.

Decisió presa                      Dilema

Comprar unes vambes    Pagar 20 € més per unes bambes de millor qualitat.

Viatjar en avió                  Pagar 10 € més per escollir seient.

Comprar una TV               Pagar 50 € més per una que té una millor pantalla.

3) Descriu el funcionament del cost d’oportunitat que es produeix a la teva llar quan els

teus pares administren els seus salaris per decidir on es destinen les despeses.

4) Què diferencia la microeconomia de la macroeconomia? I l’economia positiva de la

normativa?

5) Si comparéssim una mateixa empresa avui i fa cinquanta anys, quins canvis creus



que veuríem pel que fa als recursos productius que empra per desenvolupar la seva

activitat?

6) Quina és la diferència entre els termes producció i productivitat? Posa un exemple

amb algun esport que practiquis o t’agradi.

7) Econolàndia és un país que esmerça tots els seus recursos disponibles en la producció de 
dos béns: màquines i tractors. Les combinacions de producció, mesurades en unitats 
produïdes, són les que es mostren a la següent taula:

Quin és el cost d’oportunitat 
de produir 10 Automòbils més?

Representa gràficament la FPP d’aquesta economia.

En quins punts del gràfic Econolàndia assoleix la seva producció potencial?

Assenyala algun punt ineficient en el gràfic i comenta  perquè és ineficient.

Explica per què hi ha certes combinacions que resulten inassolibles i assenyala-les al gràfic.

8) Per cada 10 cadires que produeix a la seva fusteria, Gabriel Garzón esmerça matèria primera



per valor de 50€ i treball assalariat per 25€. Durant el mes de novembre ha fabricat 100 cadires
que ha venut a 60 €/unitat. Si saps que el Gabriel paga un lloguer de 400€/mes i ven tota la 
seva producció, calcula pel mes de novembre: 

a) Els costos totals . S’han de fer totes les operacions.

b) Els ingressos totals. S’han de fer totes les operacions.

c) El benefici empresarial. S’han de fer totes les operacions.

9) Com creen valor afegit les empreses? Posa un exemple.

10) Com milloren les empreses el benestar de les societats?

11) Per què pugen els preus quan hi ha un excés de demanda? Com reaccionen les

empreses?

12) Quant a l’oferta i la demanda, quan assoleix un mercat l’equilibri?


